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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim.

iSumeyye BOZ

Muş Milletvekili

Basına yansıyan haberlere göre AKP’li Konya Büyükşehir Belediyesi tarafından bu yıl
düzenlenecek olan İklim Çalıştayı için erkek ve kadın konukların farklı otellere

yerleştirilmesine karar verilmiş, ayrıca sözleşmeye oteller arasında en az 1 kilometre mesafe

olması şartı eklenmiştir. Belediyenin bu etkinlik için yaklaşık 11 milyon 945 bin 600 TL

harcama yapacağı belirtilmektedir. Toplantıya öğrenci, öğretmen, akademisyen, çevreci ve

belediye personelinden oluşan yaklaşık 200 kişinin davet edilmesi planlanmıştır. Ancak
konuklann cinsiyetlerine göre aynştırılması ve “haremlik-selamhk” anlayışıyla konaklatılması,

Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nm eşitlik ilkesine (Madde 10) ve eğitim-araştırma özgürlüğü
ile ayrımcılık yasağına açıkça aykırıdır.

Kadın ve erkek katılımcıların aynı mekânda bulunmasının engellenmesi; kadınlann sosyal,
akademik ve mesleki görünürlüğünü sınırlandırmakta, onları toplumdan yalıtılmış bir “ikincil”
kategoriye indirgemektedir. Bu durum yalnızca cinsiyetçi bir ayrımcılık değil, aynı zamanda

kadını yok sayan bir zihniyetin kurumsal ifadesi niteliğindedir.

Kamu kaynaklarıyla düzenlenen bir çalıştayda, ayrımcı uygulamaların kurumsallaştıniması

kadınların eşit yurttaşlık hakkının ihlali anlamına gelmektedir. Üstelik bu çahştay. Çevre ve
Şehircilik Bakanlığı’nm katkısıyla yapılacak olup. Bakanlık bu aynmcı uygulamaya ortak

edilmiş durumdadır. Demokratik toplum düzeninde devletin görevi, kadın ve erkek 5aırttaşlar

arasında aynmcılığı önlemek ve eşitliği sağlamak iken, kamu otoritelerinin bu tür uygulamalara

önayak olması kabul edilemez.

Bu bağlamda:

1. Konya Büyükşehir Belediyesi’nin düzenleyeceği iklim Çalıştayı için hazırlanan

sözleşmede kadın ve erkek konukların ayrı otellerde kalması ve bu otellerin arasında en

az 1 kilometre mesafe olması şartı bulunduğu doğru mudur?

2. Bakanlığınız, bu çalıştayın düzenlenmesine katkı sunduğu halde, sözleşmeye konulan
bu cinsiyetçi ve ayrımcı şartlardan haberdar mıdır?



3. Kamu kaynaklannın (yaklaşık 11 milyon 945 bin 600 TL) harcandığı bir

organizasyonda, kadın ve erkek katılımcıları aynştıran bir uygulamaya neden göz

yumulmaktadır?

4. Anayasa’nm eşitlik ilkesine (Madde 10) ve kadm-erkek eşitliğini güvence altına alan
uluslararası sözleşmelere (CEDAW, BM Kadın Haklan Bildirgeleri) aykın olduğu açık

olan bu uygulamaya, Bakanlığınız tüm bu yükümlülükleri bilmesine rağmen neden göz

yummaktadır?
5. Kadınların toplumsal hayata, akademik çalışmalara ve çevre politikalanna eşit biçimde

katılımının sağlanması için. Bakanlığınızın bu ayrımcı uygulamaya müdahale etme
niyeti var mıdır?

6. Kadınları ve erkekleri ayrı otellere yerleştirmek gibi uygulamalann kamusal yaşamda
eşitlik ilkesini zedelediği açıkken, benzer etkinliklerde bu tür ayrımcı maddelerin tekrar
edilmemesi için bir denetim mekanizması kurulacak mıdır?


